

Učenica iz Odžaka napisala najbolji sastav o običajima Podunavskih Švaba

Pismeni rad Jovane Ćulibrk iz Odžaka nagrađen je prvom nagradom na konkursu "Narodni običaji Podunavskih Švaba i dobrosusedski odnosi", koji je raspisala Fondacija za zaštitu zavičajnog nasleđa Podunavskih Švaba "Zavičajna kuća" iz Sremskih Karlovaca.

Autorima najboljih pismenih radova u subotu, 23. novembra u Karlovačkoj gimnaziji uručene su nagrade, diplome i zahvalnice sa poklon knjigama.

To je bio četvrti po redu konkurs Fondacije "Zavičajna kuća" koja, prema rečima njenog predsednika Stjepana A. Sedera u svojoj delatnosti stavlja akcenat na toleranciju, dobrosusedske odnose, kao i suživot sa drugim i drugačijim. U cilju promovisanja ovih vrednosti Fondacija organizuje brojne manifestacije, među kojima je najpoznatiji Festival kuglofa u Sremskim Karlovcima.

- Želeli smo i da mlade generacije upoznamo sa ovim našim opredeljenjem i da ih zainteresujemo ne bi li ih i oni prihvatili u svojim životnim opredeljenjima. U tom cilju raspisujemo konkurs za književni sastav za mlade između 15 i 21 godine na temu dobrosusedskih odnosa i suživota sa drugim i drugačijim. Ovakav naslov konkursa je zbog toga što želimo da upoznamo mlade sa primerima dobrosusedskih odnosa i suživota, u ovom slučaju nemačke nacionalne manjine sa ostalim narodima koji žive na teritoriji Vojvodine - istakao je Stjepan Seder, predsednik Fondacije "Zavičajna kuća".



Jovana Ćulibrk sa predsednikom Fondacije Podunavskih Švaba

Ideja vodilja ovog konkursa jeste ukazivanje na pozitivne strane života u multinacionalnoj i multikulturalnoj zajednici kakva je Vojvodina. Od učesnika na konkursu se očekuje da u sredinama u kojima žive promovišu dobrosusedske odnose i toleranciju u suživotu sa drugim narodima.

Pristiglo je 45 radova mladih iz Sombora, Zrenjanina, Sremske Mitrovice, Subotice, Novog Sada, Odžaka, Deronja, Mačvanske Mitrovice, Beograda, Slavenskog Broda i drugih mesta.

Petočlani žiri je ocenio da je literarni rad Jovane Ćulibrk iz Gimnazije i ekonomske škole "Jovan Jovanović Zmaj" u Odžacima, najbolji odgovor na zadatu temu i nagrađen je prvom nagradom. To je izuzetan uspeh za ovu učenicu prvog razreda gimnazije opšteg tipa, kao i za njenu mentorku profesoricu srpskog jezika i književnosti Draganu Milošević.

- Volim da se bavim pisanjem, a s obzirom na to da sam odrasla u sredini u kojoj žive različite nacije, Mađari, Nemci i Srbi, pronašla sam se u temi i odlučila da dam maksimum od sebe - kaže autorka prvonagrađenog rada Jovana Ćulibrk koja dolazi iz Gimnazije u Odžacima u kojoj se neguje lepa reč i kreativnost učenika.

Drugu nagradu osvojio je Jovan Perić iz Sombora, a treću Nevena Jovčić iz Zrenjanina. Nagrade su jednokratne novčane stipendije koje je Fondacija "Zavičajna kuća" dodelila u iznosu od 30.000 dinara za prvo, 20.000 dinara za drugo i 10.000 dinara za treće mesto.

Fondacija "Zavičajna kuća" izdaje jedini časopis na nemačkom jeziku u Srbiji "Fenster", časopis za kulturu i suživot Podunavskih Švaba, u kome će biti objavljeni nagrađeni pismeni radovi sa ovogodišnjeg konkursa, prevedeni na nemački jezik.

Osim dodele nagrada, istog dana je za učesnike konkursa i njihove mentore organizovan celodnevni boravak u Sremskim Karlovcima i druženje sa poznatim piscima.

Barokni gradić na obroncima Fruške gore čuva bogatu riznicu srpske kulture i duhovnosti, a među karlovačkim zdanjima neprocenjive istorijske vrednosti je i zgrada Gimnazije u kojoj je Fondacija "Zavičajna kuća" organizovala svečanost povodom završetka književnog konkursa.

Karlovačka gimnazija je ovogodišnji dobitnik nagrade za čestitost koju takođe dodeljuje Fondacija Podunavskih Švaba. U kategoriji fizičkih lica nagrada za čestitost je pripala Hildi Banski iz Kikinde, a priznanja su laureatima uručena takođe u subotu.

U muzičkom delu programa u Karlovačkoj gimnaziji nastupio je bend "Hercenšlus" iz Sremskih Karlovaca sa svojom gošćom pevačicom Glorijom.